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Ontwikkeling bedrijventerreinen  -  Lage Keer

De Vlaamse Regering besliste op 18 december 2020 over het samenhangende 
gebiedsprogramma 'Wommelgem/Ranst' (ENA - Economisch Netwerk Albertkanaal) in de 
Oostrand van Antwerpen. In 2021 en 2022 werd gewerkt aan een gebundelde aanpak 
voor economie, mobiliteit en open ruimte, en werden meer concrete voorstellen 
uitgewerkt voor alle deelprojecten in het programma. Op 15 september 2022 nam de 
Vlaamse Regering kennis van de conclusies van dat overleg, ging ze akkoord met het 
geactualiseerde gebiedsprogramma en stelde ze haar beslissing uit 2020 bij.

In die beslissing staat de intentie om de Lage Keer te ontwikkelen als nieuw 
bedrijventerrein. In de nota bij de beslissing van de Vlaamse Regering van 15 september 
2022 staat daarover het volgende:

“bedrijventerrein Lage Keer (ENA - nieuw bedrijventerrein). De Lage Keer blijft 
weerhouden als een regionaal bedrijventerrein binnen het ENA op de langere termijn, 
waarbij tegelijk en op korte termijn de mogelijkheden tot clustering en fasering met de 
andere bedrijventerreinen en functies in dit gebied sterker in beeld zullen worden 
gebracht. Ook wordt nagegaan welke bewarende maatregelen kunnen worden ingesteld 
om toekomstige ontwikkeling te bespoedigen. De ontwikkeling van het nieuw 
bedrijventerrein Lage Keer wordt onderzocht in de delen A en C van het onderzoek 
(VLAIO).”

1. Is in dat verband (voorafgaand of na de uitdrukking van de intentie) onderzocht hoe 
groot de behoefte is aan ruimte voor bedrijventerreinen? Wat waren de conclusies?

2. Hoe groot is die behoefte voor de locatie Lage Keer en voor welke termijn werd die 
behoefte berekend?

3. Is bij een dergelijk onderzoek ook rekening gehouden met de beschikbaarheid van 
arbeidskrachten om de nood aan personeel in te vullen?

4. Hoeveel beschikbare ruimte is er momenteel binnen bestaande bedrijventerreinen: 
d.w.z. niet-ingevulde oppervlakte binnen bestaande bedrijvenzones en/of 
oppervlakte van te saneren bedrijventerreinen (vb. brownfields)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (791), Lydia Peeters (1301), Jo 
Brouns (648).
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ANTWOORD
op vraag nr. 1301 van 30 mei 2023
van HANNES ANAF

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


